Le Moteur Asynchrone

Il/Fonctionnement
1) Vitesse de synchronisme (1s
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Qs : vitesse de synchronisme en rad.s-1
w : pulsation réseau en rad.s-1 qui vaut 2nf
p : nombre de paires de pdles

La fréquence de rotation notée ns s'exprime soit en tr.min-1 soit en tr.s-1 a partir de Qs
nsentrs-1-=>{1s= 2m xXns
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2) Fonctionnement du MAS
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3) Détermination de la fréquence de synchronisme
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Si ns est en tr.min-1
I/ Modélisation d'un MAS
1) Essaie avide
3vo*
Rf =
PO
xXf = 3vo°
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VO : tension aux bornes d'un enroulement
PO : Puissance active
2) Essaie en court-circuit rotor blogué
- Résistance R
- Pcc
 3lec?
- Résistance X
cc
X= Q =
3lcc”

Pcc : Puissance active

IV/Bilan de puissances

VOIR SCHEMA

Pa : Puissance absorbée

Pjs : Pertes joules au stator

Pfs : Pertes fer au stator

Pjr : Pertes joules au rotor

Pfr : Pertes fer au rotor

Pméca : Pertes mécaniques

Pu : Puissance utile

Ptr : Puissance transmise au rotor ou puissance électromagnétique



Pr : Puissance mecanique rotorique

* Puissance absorbée :
Pa =3 x Ul X cosqg
Pa =3 % VI X cosg

* Pertes fer au stator :

vE
Pfs = SE
¢ Perte joules au stator :
Rs : résistance d'un enroulement du stator
- Couplage étoile :Pjs = 3 X Rs X I’
- Couplage triangle : Pjs = Rs x I*
Req : Résistance équivalente entre 2 bornes du stator
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Quelque soit le couplage
e Puissance transmise au rotor :
Pa = Ptr + Pjs + Pfs 2Ptr = Pa — Pjs — Pfs

R )
Ptr = 3 X —x IR"
B

Ptr = Te x Qs
Te : moment de couple électromagnétique

* Puissance mécanigue rotorigue :
Pr=Tex QouPr=(1-g)xPtr
* Pertes joules au rotor :
Ptr = Pr+ Pjr = Pjr = Pir — Pr

Pjir= Tex Qs —Te x Q
- Te(Qs— Q)
=Tex gx Qs
Car Qs-Q=g0s
Pjr = g x Ptr
e Pertes mécanique :
Pméca = Tp x Q
Tp : moment du couple de pertes

* Puissance utile :
Pu=Tux Q
Tu : moment du couple utile

NOTA :
On peut écrire :
Pr = Pméca + Pu

Te =Tu+ Tp
Pjr jamais négligeable
Pr
max = — =
" Ptr 5

VOIR COURS POUR LA SUITE




